
Ziarul Comunitátii 

NYUGAT-EURÓPA: Az uj német 
gyverrel London és Délkelet-Anglia 
n szinte megszakitás nélkül folyó za- 

aró tüz, az elmult negyvennyolc órá- 
an még hevesebbé vált. Az angol-ame- 
ai légi erő összpontositott támadáso- 

at intez a Calaisi-szoros francia partuvi- 
éke ellen, mert ugy vélik, hogy ott van 
iz uj német „dinamit-meteorok" inditó 

elye. 
Erős angolszász bombavető kötelékek 

szerdán délelőtt ismét megtámadták 
erlint. A német elháritás különösen he- 
es volt. Nagy feltünést keltett a szö- 
etseges gepek Svédországban végzett 
ömeges kenyszerleszállása A „máso- 
k német titkos fegyver" - a repülő- 
épek légcsavarját megbénitó különle- 

ges készülek - harcbavetésének hire 
neg mindi megerősitésre szorul. 
INVAZIOS FRONT: Cherbourg erőd- 
ért ádáz küzdelem folyik, mind a szá- 

razföldön, mind a tenger felől és a leve- 
gőben. 

Ons. Bibliofeca Unlversítáf11 din Cluj 
Siblu 

aa pl in numerar conf. ord. 

Dir. Gen, P.T.T. Nr. 206.200/1943 Vasárnap, junius 25 

are din Romaánia A Romániai Magyar Nép 

Bucuresti. (Rador). Az egész ro- 

mán sajtó emlékeztet az ország uáboru- 
ha lépésének harmadik evlordulojara ki- 
emelvén azt, hogy ez a háboru kománia 
részére tisztára védekező jellegü, amint 
ezt kezdettől fogva kijelentették. 

A lapok résztetelket közölnek Amto- 
neseu Mihai helyettes miniszterelnöknek 
1943 szeptember 27-én elmendott beszé- 
déből. E beszédben a helyettes miniszter- 
elnök bő diplomáciai anyagot sorakozta- 
tott fel annak igazolására hogy Románia 
mindig igyekezett, hogy a Szovjet-Unió- 
val való viszonyát rendessé tegye s min- 
den kihivás és memnszeti szuverénitásának 
durva megsértése ellenére megőrizte ön 
uralmát és higgadtságát. Valamennyi 
igazságtalansággal szemben azt az aka- 
ratát nyilvánitotta, hogy továbbra is a 
béke megőrzője marad. 

Románia hadbalépésének harmadik évfordulója 
Amikor azonban a szovjet több mint 

40 hadosztályt vont össze az ország ha- 
tárán, továbbra is tétlenségben maradni, 
egyértelmü lett volna a gyávasággal és 
nemzeti öngyilkossággal. 
Románia részvétele ebben a háboru- 

tan - folytatódik a Rador jelentése - 
nem volt tehát egyszerü tamadó neki- 
indulás, hanem a nemzeti jogok és a be- 
csület jogos önvédelnre azért hogy az ősi 
földet és létünizeg megmentse. Ugyan- 
ekkor Románia továkbra js betölti 20 év- 
század óta felytatott küldetését: a nyu- 
gati civilizáció védelmét. 
E nehéz pillanatokban gondolatban a 

katonák felé fordulunk, akik véráldoza- 
tukkal védik az ország határát s fogad- 
juk, hogy méltók leszünk áldozatukhoz 
és nagyságukhoz - fejeződik be a Ra- 
dor jelentése. 

KELETI ARCVONAL: A karéliai 
fronton, Viipuri eleste után a várostól 
északkeletre folyik zülönösen heves 
küzdelem. Megélénkült a harci tevé- 
kenység a keleti arcvonal középső sza- 
aszán: Vitebszk mindkét oldalán elke- 

seredett küzdelem alakult ki. 

KÖZEP-OLASZORSZÁG: Az 5. ame- 

Berlin. (DNB) A német vezéri fő- 
adiszallás jelentese junius 23-án, pén- 
ken: 
Normandiában az ellenség csütörtö- 
ön nagy erőkkel tamadást kezdett a 
erboeugi erőd szárazföldi arcvonala 
len. Különösen az erőd délkeleti és kele- 
irontján alakultak ki heves harcok, 

melyekbe az ellenség erős tengerészeti 
üzérségi tüzzel és légi harci erőkkel is 
avatkozott. Ahol a messze szétágazó 
darcvonalon néhány német ellentál- 
i fészek elveszett, ott ellentámadások 
nnak folyamatban. A német hadsereg 

És a haditengerészet parti ütegei egész 
pon át beavatkoztak a földön folyó 
cokba és az ellenséges készenléti állá- 

kban, valamint páncélos gyülekezé- 
ben találatokat értek el. 

A hidfőállás többi szakaszain csupán 
negyi harcok voltak, nagyobb jelentőség 
lkül. 
A nemet tüzérség a hidfő előtt ellen- 
ges hajógyülekezeéseket és kirakodáso- 
t vett tuz alá, 2 teherhajót találat 
t, 2 ellenséges ágyunaszád az Orne 
rkolatában visszarordulásra kénysze- 

/ 

émet harci és torpedóvető repülő- 
épek az elmult éjjel elsüllyesztettek 2 
ombolót, egy csapatszállitó hajót 

0.000 tonnatartalommal és egy teher- 
ijót 8000 tonnatartalommal, 2 ellensé- 
s cirkáló 2 romboló, 3 teherhajó 

18.000 tonnatartalommal és 4 másik ke- 
skedelmi hajó sulyosan megrongáló- 
tt. ; 

A normandiai partok és a megszállott 
yugati területek fölött 72 ellenséges 

ilőgépet semmisitettek meg. 
London ellen intézett Zavaró tüz 
bb tart. 

laszországban az ellenség csütörtökön 

n az egész arcvonalon támadást 
ett. A Grossetotól északra tévő térség. 

les fronton páncélosok és csatarepülők tá- 

rikai és 8. brit hadsereg erőinek átcso- 
portositása után a Tiberisztől keletre is 

fellángoltak a harcok. Csaknem az egész 
középolaszországi arcvonalon heves szö- 
vetséges támadás van folyamatban.n 
CSENDESŐCEÁNI HADSZINTÉER: A 

Fülöp-szigetek közelében páratlan ará- 

északra nyomta vissza. Valamennyi többi 

szakaszon az ellenséget visszaverték és az 

a legsulyosabb veszteségeket szenvedte. 

Harmincnál több páncélos harci kocsit meg- 

semmisitettek, vagy zsákmányoltak. A 3. 
légvédelmi dandár junius i. és 20. napja 

között 114 ellenséges repülőgépet és 69 

páncélost semmisitett meg Olaszországban, 

Az olaszországi ellenséges nagy támadás 

megkezdése óta 1046 angolszász páncélost 

elpusztitottak, vagy zsákmányoltak. 
A keleti arcvonal déli részén a szovjet 

csapatok helyi támadásai a Sirypa folyó- 

nál, Tarnopoltól északnyugatra s a Pripjet- 

től délre meghiusultak. 

A középső arcvonal-szakaszon a bolse- 
visták megkezdték a várt támadást. A szé- 

mogatása mellett vezetett támadást ke. 

mény harcokban visszaverték, a helyi be- 
töréseket pedig ellentámadással azonnal 

nyu tengeri ütközet kezdődött a japán és 
a csendesóceáni szövetséges hajóhad fő- 
erői között. A japán hadsereg szóvivője 
kijelentette, hogy a szövetségesek a nyu- 
gateurópai döntő harcokkal egyidejüleg 
a Csendes-óceánon is döntő összeesapás- 
ra akarják késztetni ellenfelüket. 

Harcok iolynak csaknem az egész középitáliai arcvonalon 
megtisztitották, Vitebszk mindkét oldalán 

az elkeseredett harcok még folynak. 
Poloezk és Novorsev között, valamint 

Osztrovtól északkeletre az ellenség erősebb 

előretöréseket inditott, amelyek azonban 
eredménytelenek maradtak,. 

Nehéz német harci repülőgépek erős kö- 

telékei összpontositott támadást intéztek 

Mirgorod repülőtere ellen 20 néegymotoros 

bombázót, valamint nagy üzemanyag- és 

lőszer-készleteket megsemmisitettek. 

Egyes angol repülőgépek az elmult éjjel 

Hamburg körzetére dobtak bombákat. 

Német harci repülőgépek Angzlia keleti 

részein lévő célpontokat támadtak. 

Beclin. (Rador). Hivatalosan köz- 
Iik, hogy London és Délkelet-Anglia el- 
len junius 22-én, csütörtökön és a pén- 
tekre virradó éjtszaka is folytatódott az 
ui német fegyverrel inditott tevékeny- 
ség. 

Közelharcok Cherbourg első erődvonalaiban 
Berlin (Rador). Az inváziós arcvonalról érkezett legujabb hirek szerint 

a szövetségesek hevessen támadják Cherbourg városának védelmi vonalát. Ca- 
rentan közelében igen elkeseredétt páncélos csata volt, amelyben a szövetsége- 
selk 85 tankot veszitettek. Az északamerikai gyalogság a félszigeten ugyancsak 
igen véres veszteségeket szenvedett. A Reuter angol hirügynökség pénteken 
reggel jelentette, hogy a csata Cherbourg első erődvonalaiban folyik, ahol min- 
den négyzetméterért közelnarcot vivnak. 

Berlin. (Rador). Az inváziós arevo- 
nalról jelentik: A német erők csütörtö- 
kön visszavertek minden szövetséges ki- 

sérletet, amely az Orne torkolatától ke- 
letre lévő szük hidfő köré vont német 
zárógyürü áttörésére irányult. A többi 
körzetben folyt hadmüveletek kisebb je- 
lentőségüek voltak. 

Kétnap óta hevesharcfolyik 
Tilly irányában 

Berlin (Rador). Az inváziós arcvo- 
nalról jelentik junius 23-án, pénteken 
reggel: A cherseurgi félszigeten csü- 
törtökön felette hevessé váltak a harcok. 
A szövetségesek több rebamot inditot- 

tak, hogy megközelitsek Cherbourg 

erődjét. Miután a német védelem az el- 
ső, délnyugat felől inditett támadást 
visszaverte, a szövetségesek dél és dél- 
kelet felől inditották meg második táma- 

dásukat az erőd külső övezete ellen. A 
jelentős páncélos erőkkel támadó szö- 

vetségesek nem értek el semmi ered- 
ményt; igen nagy veszteségeket szen- 
vedtek. A többi körzetben lévő hidfők 
mentén a szövetségesek élénk roham- 

csapat-tevékenységet kezdtek hidfőik 
kiszélesitésére, kisérleteiket azonban 
visszaverték. 

A svéd sajtó ismerteti az amerikai 
United Press jelentését, amely szerint a 
németek hallatlan elszántsággal küzde- 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 832 

(Dos. No. 334/1938). 

Alapitotta: 
Dr. VUCHETICH 

ENDRE 

és Dr. VARNAY 

ELEMER 

közösség lapja 

fellángoltak a harcok a keleti front középső szakaszán 
Heves küzdelem Cöerbourg külső erődvonalán 

nek a Tillybe vezető ut mentén, ahol im- 
már negyvennyolc óra óta éjjel-nappal 
rendkivül heves harc folyik 

A CALAIS-CSATORNA VIDÉLET 
TAMADJA AZ ANGOLSZASZ LEGIERŐ 
Berlin. (Rador) Az angol amerikai 

légi erő két nap óta kizárólag a Calaisi- 
csatorna vidéke ellen irányitja támadásait, 
mert a szövetséges hadvezetés ugy véli, hogy ezen a vidéken találhatók a német Pi- 
lóta nélkül; repülőgépek inditó belyei. A 
Reuter angol hirügynökség pénteken reg- 
zel azt közölte, hogy az ngolamerikai 
légi erőt erre a feladatra összpontositották, 
Ez a szövetséges intézkedés a legjobb bi- 
zonyiték, az uj német fegyver romboló ha- 
tására és arra, hogy nincsen eszköz e fegy- ver legyőzésére, - állapitják meg Berlin- 
ben. A Reuter-hirügynökség egyébként 
jelentésé hez még hozzá füzte, nogy ez a 
legveszélyesebb fegyver, amelyet valaha 
Anglia ellen harcba vetettek. Az angol rá- 
dió péntek reggeli adásában közölte hogy 
Lendon és Dél-Anglia támadása az uj 
fegyverrel csütörtökön délután és péntekre 
virradó éjtszaka növekedett hevességében. 
Jelentős ember- és anyagáldozatok vannak. 
Morrison Angol belügyminiszter csütörtö- 
kön meglátogatta a támadás sujtott dél. 
angliái helységeket. 

160 órája szinte megszakitás 
nélküil 

B erlin (Ep). A német katonai szóvi- 
vő csütörtökon délben az uj nemet fegy- 
vernek London ellen való alkalmazása- 
val kapcsolatban hangoztatta, hogy az 
immár 160 órája szinte megszakitás nél- 
kül tartó német zavaró tüzet további 
tüz-csapásokkal még fokozták. Tiüz-csa 
pások alatt lehetőleg nagyszámu löveg- 
nek egy időben való tüzelését értik, ami- 
nek következtében a hatás sokszorosan 
fokozódik. Az angolok eddigi elháritó 
tüzét, amelyet az uj német fegyverrel 
szemben alkalmaztak, a katonai szóvivő 
- az angol jelentések alapján is - fe- 
lette szerénynek mondotta. Az angolok 
nem jutottak tovább ezzel a fegyverrel 
szemben, amely pedig nagyon is igénybe 
vette erőiket. Még mindig azon vannak, 
amint azt a londoni/j és washingtoni je- 
lentések is igazolják, hogy az uj német 
fegyver kilövési bázisát megtalálják és 
szétrombolják. Hogy vajjon ezek a tö- 
rekvések eredménnyel jártak-e, vagy 
sem, azt a katonai szóvivő természetesen 
nem mondja meg. Angol részről is mind- 
össze annyit árulnak el - amint a né- 
met katonai szóvivő az angol jelentések- 
re való utalással emliti - hogy a légvé- 
delem és a vadászok minden eszközzel 
igénybevett védekezése csupán 25 né- 
met robbanó test lelövését eredményez: 
te. Felette szerény eredmény ez - ál 
lapitotta meg a német katonai szóvivő 
majd hangoztatta, hogy tulajdonképpe 
„ökölvivó mérkőzés" folyik Berlin 
London között,ami azt jelenti,hogy min 
den Berlin ellen intézett terrortámadás; 
ra a gzavaró tüz fokozásával vágnak visz 
sza. A német rendszabályok London el- 
len tisztára katonai szempontból érvé 
nyesülnek és pontos terv alapján hajtjá 
végre, - mondotta a német katonai sz 
vivő. 

48 ORA - 226 SZÖVETSÉGES 
REPÜLÖGÉP 

Berlin (Rador). Iletékes helyen k 
zölték, hogy a szövetséges légi erő a n 

met főváros és a Rajna-vidék ellen int 
zett támadásai alkalmával az elmult 4. 
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Zeufolt házak gyönyörködnek, mulatnak, szórakoznak 

A Alida Valli, Osvalde Valenti, Umberto Melanti 
fülbemászó, zenés vigjátékában. 

sak eg 
M9Z1 Jőjön és töltsön el két e órát. Előadás naponta 3, 5, 

7 
és 9 órakor. Timisonra 

ecsékért... 
Távbeszélő 49 94. 

őrában összesen 226 repülőgépet vesz- 

tett, amelyek közül 202 négymotoros 

bombázó volt. 

KENYSZERLESZÁLLÁST VÉGZETT 

139 ANGOLSZÁSZ BOMBÁZÓ 

SVÉDORSZÁGBAN 

Stockholm (Rador). A DNB jelen: 

ti, hogy szerdáig 139 angol-amerikai re- 

pülőgép végzett kényszerleszállást Svéd- 

országban, mig további 24 szövetséges 

repülőgép svéd terület fölött zuhant le. 

Ezeknek a gépeknek legnagyobb része 

Döntő jelentőségü tengeri 

Tokió. (Rador). A DNB jelenti: 

Fuülöp-szigetek hosszában a legnagyobb 

amelyben csaknem az egész japán flotta 

részt vesz. 
Tokióban kijelentik, hogy a csendes óceáni háboru fovábbi fejleményei igen

 

sokban függenek ettől a tengeri ütközet től. 

A Honan tartománybeli harcokról a japán főhadiszállás közli, hogy a 

Csangsa városáért folyó harcok most már annak külvárosaiban folynak. Ezen a 

vidéken a japán csapatok több kinai vár ost eltfoglaltak és nagy ember-
, valamint 

anyagveszteséget okoztak az ellenségn ek. 

A román hadsereg-főparancsnokság közleményei 

Bucuresti (Rador). A román had- 

sereg-főparancsnokság junius 21-én kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 
nál, Közép-Besszarábiában és a moldvai 
fronton csak mérsékelt harci tevékeny- 

ség volt. 
A román hadsereg-főparancsnokság 

junius 22-én kelt közleménye: A 
Dnvyeszter alsó folyásánál, Közép-Bessz- 

urábiában, valamint a moldvudi fronton 

csak helyi jellegü harci tevékenység 

volt. 

NAGY ERŐKKEL FOLYIK A HARO 
GROSSETO ÉS A TRASIMENO-TóÓ 

KÖZÖTT 
Berlin. (Rador). A középolaszor- 

szági arcvonalról jelentik, hogy a szö- 
vetségesek, igen nagy erőkkei, csütör- 
tökön is folytatták a Grosseto és a Tra- 
simeno-tó között huzódó német fővonal 
ellen inditott áttörési kisérleteiket. Bár 
a német erők kénytelenek voltak né- 
hány kilométernyire visszavonulni, az 
arcvonal érintetlen maradt. 

A NÉMETEK KIÜRITETTEÉK A TÖBBI 
TIRRENITENGERI SZIGETET IS 
Berlin (Rador). A német véderő fő- 

parancsnoksága közölte, hogy Elba szi- 

A török kormány időt akar nyerni - mondják 
jól értesült körökben 

Berlin. (Rador). A török sajtó t0- 
vábbra is foglalkozik Menemencsoglu 
külügyminjszter lemondásával és a fö- 
rök külpolitika alakulásával. Több török 
lap annak a véleményének ad kifejezést, 
hogy a német hajóknak a Dardanellá- 
kon való áthaladása nem állt ellentétben 
a török semlegességgel. A török kor- 
mány csak a szövetségesek nyomására 
eselekedett. Egész Törökország sajnál- 
kozással vette tudomásul Menemencsog- 
lu távozását, aki egyike a legjobb török 
diplomatáknak és akinek több éven át 
sikerült távoltartania Törökországot 
a háborutól. Menemenmcsoglu poljtikájá- 

amerikai repülő erőd és nehéz angol Li- 

berator mintáju bombázó volt. 
AZ ANGOL KIRAÁLY 

A PUSZTITASOK SZINHELYÉN 

London (Ep). György angol király, 

mint általában a nemzeti szerencsétlen- 

ségeknél szokásos, - megjelent a német 

zavaró tüz okozta pusztulésok szinhe- 

lyén, - közli az angol hivatalos hirszol- 

glat. - A király egy meg nem nevezett 

vidéken megszemlélte az uj német rob- 
banó testek okozta pusztitás nyomait és 
a kárt szenvedett helyeket 

csata a Csendes-éceánon 

A japán főhadiszállás közlése szerint a 
csendesóceáni tengeri csata folyik, 
és a csendesőceáni szövetséges flotta 

gete helyőrségének a szárazföldre tör- 
tént visszahozatalával egyidejüleg a né- 
met erők megszállta többi tirrenitengeri 
szigetet is kiüritették. 

MEGGYILKOLTÁK GENOVA 
KATONAI PARANCSNOKÁT 

Genova (Ep). Silvio Parodi tábor- 
nokot, Genova katonai parancsnokát, 

villája elhagyása alkalmával egy fasisz- 
taellenes merénylő meggyükolta. A 66 
éves tábornok ellen már a mult szomba- 
ton is merényletet kiséreltek meg, de az 

nem sikerült. 

BENIAMINO GIGLI 

NEM ENEKELHET 
Milano (Rador). Rómából jelentik, 

hogy a szövetséges hatóságok nem en- 
gedték meg Beniamino Gaigli-nek, a hi- 
res olasz énekesnek hivatása gyakorlá- 
sát. A tiltó intézkedést azzal indokolják, 

hogy Gigli együttmüködött e német mü- 
vészekkel. 

LEVÁLTOTTAK SZÓFIA 
RENDŐRFŐNÖKÉT 

Szófia. (Rador). A bolgár főváros 
rendőrfőnökét, Szokoloft Demetert el- 
mozdjtották állásából és helyébe Gusza- 
roff alezredest nevezték ki. 

rok elismerik, hogy a török kormány 
jelenlegi politikája megalkuvó. A minisz- 
tortanács határozata nem hivatkozik a 
szokásjogra, hanem a pontikai szüksé- 
gesség kövegkezményére. Ezzel magya- 
rázzák azt is, hogy két román kereske- 
delmi hajó nem hagyhatja el törökor- 
szági kikötőjét, és hogy megszüntették 
a Németországba irányuló krómszálli- 
tást. A török közvélmény előtt minden- 
esetre világossá vált, hogy az ország uj 
helyzet előtt áll. Jól értesült török körök 
mindazonáltal remélik, hogy a szövetsé- 
geseknek tett engedményekkel a ker- 

val eddig a szövetségesek is elégedettek 
voltak. Törökország semlegeségének vé. 
delme, amely annak idején megfelelt a 
szövetségesek kivánságának, most aka- 
dály a szemükben. Ankarai illetékes kö- 

Légitámadás elől 
.. vidékre költözött? 

Ügyeinek intézését 
(adóhivatal, belegsegélyző, ka- 

marák, stb.) 

elvállalom 
Írjon még ma „Hadmen- 
tes" jeligére a tjmisoarai ki- 

veszteségek árán továbbra is a háborun 
Fivül akarja tartani az országot. Időköz- 
ben a török kormány arra kényszéerül, 
hogy szemmel tarisa a Szovjet-Uniót és 
politikáját is, mert ez a bizonytalan té- 
vaező Törökország számára igen nagy 
jelentőségü. 

INDIIVAÁNY A MADRIDDAL VALÓ 
KAPCSOLATOK MEGSZAKITÁSÁRA 
Amszterdam (Rador). Washing- 

tonból jelentik: Ceppe amerikai képvi- 
selő inditványt terjesztett Roosevelt el- 
nök elé a Spanyolországgal való diplo- 
máciai kapcsolatok megszakitása érde- 
kében. 

WALLACE MEGÉRKEZETT 
CSUNGKINGBA 

Amszterdam (DNB). Az angol 

mány csak időt akar nyerni és az erkölcsi smm 

IFJUSÁG 

Vasárnap, junius 25 

„Szabadba, fiuk!..." 
Ez a jelszó Sik Sándornak egyik leg- 

szebb, az ifjusághoz intézett s csakha- 
mar cserkészindulóvá vált verséből való. 
G„Fiuk, fel a fejjel. ..17) Ez jut eszem- 
Ve leggyakrabban, ahogy most az ifju- 
ságunkra gondolok. 
Régen az volt a legnagyobb kisértése 

ifjuságunknak, hogy igen a szabadnak 
élt, nem ugyan a mindig üditő természet 
szép világának, hanem a korzónak, a 
társaságnak. Mai körölményeink vissza- 
szoritják az embert az otthonba, a falak 
mözé. Erre szükség is volt, még az ifju- 
ságot illetőleg is. Ujna meg ujra fel kell 
fedeznünk az otthon értékét, melegségét, 
óvó hatalmát. 

Most azonban már ott tartunk, hogy a 
falak közé való szorulás, begubózás, egy- 
mástól való elzárkózás kisértése fenye. 
get. Ez pedig különösen az ifjuságra 

nézve jelent veszedelmet. Minél inkább 
szellemi életet él valakj, minél jobban 
szereti a könyvek világát, annál inkább 
meg kell szivlelnie ezt a jelszót: „szabad- 
ba, fiuk!" S most, hogy a rendkivüli 
helyzet következtében hónapokkal nyult 
meg a vakáció s ma, az ujra kiteljesedő 
természet dus virágpompájálban még fo- 
kozottabban szükséges, időszerü és igaz 
a biztatás: töltsünk minél több időt a 
szabadban! 
Lehet ugyan ez az emberektől való 

menekülés is. Mégis közelebb visz hoz- 
zájuk voltaképpen. Sok barátra tettem 
szert az életben, de egyik se került 

annyira közel a lelkemhez, mint az, aki- 
vel a négy falon kivül is találkoztam, er- 
aőket, hegyeket baramgoltam. (Igaz, 
hogy az Isten előtti leborulásban is egy- 
más mellett voltunk!) 

.... 

Uj költemények születnek, amelyek 
visszatükrözik a kort, az időket. Vissza- 
tükrözik és vádolják... Emlékezzünk 
csak vissza a magunk ifjuságára, gyer- 
mekségére. Bennünket a rimfaragásra 
a bontakozó jövő boldog megsejdülése 
inditott. Szines, mesebeli virágos tündér- 

Száz lobogó tüz, 
Ezer dörrenés, rezeg a föld, 
Pesztul a nép. . 
Öh, az Isten meddig türi még? 

Ezer gránátszilánk zuzva csörömpöl 
ő, Istenem, fiam, apám! 
Mol vagytok? Nem látlak! 
Végem van! 

Halál környékez mindenkit, 
Nőt, gyermeket és férfit. 
Zugnat a szirénák, végünk van, 
Nincs kegyelem! Az élet az Istennél van. 

Nagy fogyatékossága ellenére megin- 
áitéan hat reánk a hanmadikos gimna- 
zista verse, Sulyos átélése visszhangna 
lel bennünk. Ez a versecske is jelzi, hogy 

„Szabadba, fiuk! 

Jtat gyenmek vense 

Bizzunk csak Istenben! 

Aztán, ha menekül, ha gyógyulás 
keres is az ember, nem keresi odakinn 
hjába. A természet megnyugtat, 
friesit s ha valaki a Jézus szemével tud 
ja nézni, utólérhetetlen szépségei niő 
gött Isten örök kezevonásait is meglát 
hatja. 

Ne higgyük, hogy a kirándulás szere. 
tete idegen faji tulajdonság. Láttam 
már nem egy ugyancsak otthonülő, 
hönyvmoly-embert, aki szenvedél 
turistává lett. Mimtha kicserélték voln 
Pedig nem történt egyéb, mint ho: 
egyszerüen megindult a szabadba, a he 
gyek felé. Maga a természet tanit m 
megszeretni és megbecsülni őt. Cs 
tudjunk erőt venni kényelmünkön, lusta 
ságunkon, egészségtelen életberendezke 
césünkön. 

Szabadba, tehát, szabadba: nem 
fiuk, hanem lányok is! Ismerjük meg i 
szépségben annyira gazdag tájainkat! 
Üditsük fel testünket és üditsük fel a 
mai szerencsétlen körülmények folytán 
már ifjan megtámadott idegéletünket 
Kápcsolódjunk ki egy-egy kis időre 
világ köznapi zürzavarából. Bizonyára 
lelkünk is felüdül tőle és könnyebb 
szárnyal az Ég felé. 
Egy németországj helységben láttai 

szabadtéri templomot, Egy város temp 
loma közelében gazdag erdőség volt, ha 
talmas, fenn összeboruló szálfákból. 
ogyik mellé szószéket, a többihez pado 
kat épitettek, s nyári jó időkben ott tar 
tották az istentiszteleteket. Mondhatom, 
megragadó élmény volt részt venni eg 
egy ilyen madárzenés istentiszteletem. 

Szabadba tehát, fiuk, lányok! 
Talán imádkozni is imkább tudunk 

HORVATH JENŐ 

kert volt mindannyiunk számára a jövő. 
De mivé perzselődik napjainkban a más- 
kor bájosan mosolygó, boldogan hizako- 
dó ifjui lélek? Erről szolgál fájdalmas 
anuságul egy brasovi-brassói kisdiák, 
Somtfalvi Ignác III. gimnáziumi osztály- 
belj tanuló lapunkhoz küldött verse. 

Ezer robbanó bomba 
Szász meg száz halott! 
összedőlt házak, butordarabok. 
Marad a nyomoruság. 

Ő, hány gyermek marad apa nélkül 
És hány apa fin nélkül! 
Isten kezében van életünk 
És ha ő akarja, elveszünk. 

Bizzunk az Istenben, ki megsegit 
sS eloltia a nagy tüzet. 
Wa az ima halkan az Ég felé száll, 
Megmarad az erős vár. 

mulni nyomtalanul a megpróbáltatások 
korszaka, s hogy a mi erős várunk, 
Teten, erősebb lesz a következő nemze- 
dék szivében, mint volt a nyugodt, bél 
idők nemzedkében. (s) 

Egyesült Allamok helyettes elnöke, ked- 
den megérkezett Csungkingba s még az- 
nap fontos megbeszélést folytatott 
Csangkajsek tábornaggyal és annak fe- 
leségével. 

ügynökség jelenti, hogy az ameri 
erők eddig legkevesebb két hadosztályt 
tettek partra a Mariana-szigetcsoport 
hoz tartozó Seipan szigetén. ; 

e 4 

ELKegujabb 
Támnadás az amgolszász légi erő eroszországsi 

fámasznpontja ellem 

Berlin, (Rador). A keleti arcvonal legjelentősebb eseménye a német nehé 
teeitott támadá harci repülőgépeknek az az összp 

hirszolgálat jelentése szerint Wallace, az 

tere ellen intéztek. Ez a repülőtér ugyanis az angol-amerikai légi erő szovjetoi 
szégi támaszpontja, A mémet tármmadás vill ámgyers és meglegő volt, ugy hogy s 

a "aldön lévő ellenséges repülőgépet szétro mboltak vagy sulyosan megrongáltak. 

volt, amelyet Poltava repülő 
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öt perc háborus földrajz 

Perugia a hasonló nevü - régen 
azonban Umbria néven ismert - olasz 
tartomány székvárosa. A Tiberisz fo- 
lyó és a Trasimeno-tó között fekszik. 

Lakosainak száma közel 80.000. A 
San Lorenzo püspöki székesegyház 
épitését 1345-ben kezdték épiteni. 
Rengeteg, a középkorból származó 

épitészeti s képzőmüvészeti müemléke 
van. Az 1807-ben alapitott egyetemén 

1927 óta a háboru kitöréséig külföl- 
diek részére nyári előadásokat tartot- 
tak. A város egyik főnevezetessége 
az 1277-ben készült remek Fonte Mag- 
giore közkut. 

Assjsi az olasz Perugia tartomány- 
beli, mintegy 20.000 lakósu város, 
püspöki székhellyel. Assisiben szüle- 
tett és halt meg Szt. Ferenec, ak a róla 

elnevezett templom 1818-ban emelt 
kriptájában van eltemetve, A templo- 
mot magát a minoriták 1228- 1253 
között épitették gót stilusban és azt 
Cimabue, Giotto és mások freskói di- 
szitik. A békés időkben igen látogatot: 
zarándokhely. Lakósai főleg földmü- 
vesek. 

x 

A Normandiában folyó harcokról 
szóló jelentésekben néhány napig 
Saint Sanveur le Vicomte és Barneville 
neve szerepelt. Saint Sauveurle Vi- 

comte a cherbourgifélszigeten, a 
Cherbourg felé vezető vasutvo- 

Perugia, Assisi, Viipuri 
mindössze 2092. Hasonlóan kicsiny 
hely a tengerpart mellett levő Brane- 
ville vasuti végállomás is, amelynek 
Carentan várossal van közvetlen ösz- 
szekötettése. 

Viipuri, más nevén Wiborg, régi 
finnországi város a Finn-öböl és a 
Saima-csatorna mellett, mintegy 
72.000 lakossal. A finn gazdasági élet 
egyik igen fontos gócpontja. Jelentős 
fém-, papir-, gyufa- és csokoládéipara 
és nagy fürésztelepei vannak. Viipurit 
1293-ban alapitotta Knutfia Tyrgils 
marsall, Karjala meghóditását Vijipuri 
várának felépitésével kezdte. 
1470-80 köpött Viipuriban kezde- 

nek fegyverkezni a nagy orosz hábo- 
rura, amely 1495-ben a hires finn haldi- 
csellel, a bástyatorony felrobbantásá- 
val, az ugynevezett „vijpuri dörrenés- 
sel", a finrmek javára végződött. Évszá- 
zadokon keresztül Viipuri volt a fin- 
neket keletről fenyegető veszély kul- 
csa. Az 1939-ben kezdődő orosz-finn 
háboru, az órjási tulerőben lévő szov- 
jet csapatok nagy veszteségei után 
mégis Viipuri elfoglalásával végző- 
dött. Az 1940 márciusában megkötött 
kemény feltételü moszkvai békében a 
finneknek át kellett emgedniök az 
egész karjalai földszorost és Vijpuri 
városát. 

1941 junjusában a Németország alda- 
lán hadbalévbő Finnország visszafog- 

nal mellékágán fekszik. Lakosainak 
száma az 1935. évi népszámlátás szerint 

lalta Viiburit. Most ismét vért kell 
ontania érette. 

lA Déli Hirlap szerkesztősegének má- 
Bik tagja, Bechnitz-Veres Sándor dr., a 
bombatámadást követő reggelen meg- 
lehetősen zilált állapotban énkezett a 
szerkesztőségbe. Nem csoda, szomszé- 
daival együtt mindvégig részt vett az ol- 
tási munkában. 
- Hol érte a bombatámadás? 

é megnyugtatták a gyengéket. A bom- 
be zás elmulta után a szomszédos fatelep 
és egy ház már lángokban állott, ekkor 
azonban már mindenki kisietett a fede- 

zékből és elkezdődött a szigetelés mun- 
kája. Ismeretlen, derék ifjak kerülrek 

elő, nem is tudom, hogy honnan, és fel- 

nőtt férfiakhoz méltó eréllyel és körül- 
tekintéssel segédkeztek az oltásban. 

Lehetséges volt ily szerény erőkkel 
megakadályozni a tüz továbbterjedését? 
- Igen, mert mindenki alaposan neki- 

ömlött a viz a tüzfészkekre, mert a 
vödrösök szakadatlanul ujratöltötték a 

kádakat, akik pedig az oltás munkáját 
végezték még a szomszédos lángtenger- 

be is behatoltak és szünet mélkül szór- 
tták a vizet. Reggel aztán mégegyszer vé- 

gigkutattuk a padlást, minden helyisé- 
get, hogy nem rekedt-e valahol mégis 
bomba, majd a tüzfészkek felé eső ablak- 

nryilásokat betömtük téglával, még ak- 
kor is bőségesen meglocsolva ezeket a 
helyket vizzel. Ez alkalommal hálával 
kell megemlékeznünk kuriaszerü, régi 

egy vadg 
Ott sétálgatnak körülöttünk, szedegetik 
a gabonaszemeket, valószimüleg ugy 
érzik, hogy hozzánk tartoznak. A bombá- 
záskor is nálunk voltak. Az egyik ugy 

látszik riadtan elmenekült, mert a táma- 
dás után a társa kétségbeesetten körö- 
zött a levegőben. Nem törődött a lán- 
gokkal, a hulló izzó pernyével, kereste a 
párját. A késő délutáni órákig tartott 

ull A hajnali órákig, 

Abik közvetlenül élték át... 
II 

- Hát bizony nema legbiztonságo- 
sabb helyen, ott ahol legközvetlenebb 
volt a veszély. Hála azonban mindenki 
készenlétének, amikor világitani kezd- 
tek a „légi gyertyák", mindannyian el- 
értük már a kertben lévő fedezéket. 
Egyik-másik asszony imádkozni, sirnj 
Eezdett nagy félelmében, de 

a flériiak a helyükön voltak 
látott az oltásnak. Házunk udvarákan és 
a kertben körülbelül husz gyujtóbomba 

esett le, ezek részben a földön kiégtek, 

részben nem robbantak fel. Mindannyit 

azonnal mélyen beástuk a földbe. Körü- 

löttünk azonban lángoltak egyes épüle- 

tek. Az oltásban férfiak, asszonyok, a 
már előbb emlitett kitünő fiukkal együtt 

mindannyian kivétel nélkül részt vettek. 
Szerencsére készenlétben állortak a ká- 
dak, a vödrök, a homok. 

megállás nélkül 
házunk épitőjére. Mert bizony nem kis 
részpen a szilárd épitkezésnek is kö- 
szönhetjük, hogy épen maradt az ottho- 
nunk. A szomszédos fatelepről szakadat- 
lanul nyaldosták a lángnyelvek a tüz- 
falat. De a derék öreg kőbástya méltó- 
nak bizonyult a tüzfal" névhez, nem 
csak hogy megvédte a házat a pusztu- 
lástól, de még egy repedésnek sem ma- 
radt nyoma rajta. 
- Most pedig az átélt borzalmakkal 

összefüzgésben elmondok egy megható 
állattörténetet. Házunk udvarán minden- 
napos látogató 

alambpár 
hangzott az udvar, Nagy volt a boldog- 
ságuk, egymást röpdösték körül örömük- 
ben. Aztán ismét megnyugodtak és to7 
vább szedegették a szemeket, mintha mi 
sem történt volna. Ime, a kicsiny állatok 
is példáját adják az összetartozásnak, 
de ugyanakkor annak is, hogy még a leg- 
nagyobb baj után is napirendre kell térni 
és állnmi az életet egy jobb jövő remé- 

e-oda csapongó, izgatott repülése. 
efelé aztán poldog bugástól vissz- 

nyében. 
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- Allamvezetői napiparancsban tün. 

tették ki a vasut személyzetét. (Bucu- 

resti). Antonescu Ion tábornagy-állam- 

vezető - mint a Rador elenti - napi- 

parancsot adott ki. A napiparancsban a 

bombázott vasuti gócpontok és közleke- 

dés vonalak helyreállitásán nagy áldo- 

zatossággal dolgozó vasuti személyzetet 

az egész nemzet előtt megdicsérte. 

- Istentisztelet idejének megváltoz- 

tatása. A timisoarai-temesvári reformá- 

tus lelkészi hívatal közlj a hivekkel, 

nogy a vasánnapi istentiszteletet ezentul 

további intézkedésig délután 6 órakor 

tartja a délelőtti istentjsztelet helyett. 

- A légitámadás ügye a timisoarai- 
temesvári városi tanácsülés előtt. Timi- 
soara-Temesvár város együttmüködési 
tanácsának legutóbbi ülésén Dobosan 
Ioan dr. főpolgármester összefoglaló ké- 
pet adott a junius 16-áról 17-ére virradó 
éjtszaka eseményeiről, továbbá beszá- 
molt az elenséges bombázás okozta ál- 
dozatok számáról és az anyagi károkról. 

A főpolgármester inditványára az ülé- 
sen megjelentek felállással fejezték ki 
az áldozatok iránt érzett kegyeletüket. 
A városi vállalat; vezetők jelentéséből 
kitünt, hogy a bombázás következtében 

mindössze a villanymü külső vezeték- 
hálózatában esett kár, a város tulajdo- 

nőt képező épületket nem érte károso- 
dás. : 

- Aradon tartózkodó idegen allampol- 

gárok figyelmébe (Saj. tud.) Az aradi 

rendőrség felszólitja az Aradon tartózkodó 

idegen állampolgárságu személyeket, akik 

tartózkodási engedélyük vagy piros sze- 

mélyazonossági igazolványik meghosszab- 

bitását kérték, hogy az uj artózkodási en- 

gedély átvétele végett julius 1-ig jelent- 

kezzenek a hivatalos órák alatt. 

hatják el Aradot és az 

ket. (Saj. tud.) Az il- 

letékes hadtestparancs snokság rendelete ér- 

telmében Arad vagy bármely aradmegyei 

község területét, eddigi tartózkodási he- 

lyüket nem hagyhatják el az élelmiszer- 

üzletek, vendéglők ruházkodási cikkeket 
árusitó üzletek, gyógyszertárak, temetke- 

zési vállalatok, épitkezési cikkeket árusitó 

cégek tulajdonosai és alkalmazottai, továb- 
bá az épitészek, kömüvesek ácsok, aszta- 
losok, villanyszerelők, bádozosok, ablako- 

sok, kovácsok, vaskereskedők, cserepezők, 

stb. 

- Timisosrai-temesvári első Kerületi 
bombakárosultak jelentkezése. A timi- 
soarai-temesvári rendőrségi első kerületi 
légvédelmi biztosság fealhivja azokat a 
kerületbeli lakosokat, akik a junius 16- 
ávól 17-ére történt bombázás alatt káro- 
sodásokát szenvedtek és akjknek még 
aem kézbesitettek az ugynevezett kár- 
vallottsági lapot (fisa de smistrat) hogy 
sügősen jelentkezzenek. Ezeket az ive- 
ket az első kerületi légvédelmi biztosság 
Emineseyutca 6. szám alatti, udvari he- 
lyiségében töltik ki. A bombázás sujtot- 
1a utcák főnöke; és kármegállapitó bi- 
zottsági tagjai szintén haladéktalanul 
jelenjenek meg megfelelő réndeletek és 
utasitások átvételére, 

- Szappankimérés Aradon. (Saj. tud.) 
Az aradi városi közellátási nivatal tudatja, 
hogy a juliusi szappanadag kimérése meg- 
kezdődött a 2. számu szappanszelvény elle- 
nében, 

Uj sörárak Deva-Déván, Saj tud.) A 
pelgármesteri hivatal az éttermekben, ven- 
déglőkben és a bodegákban árnusztott sör 
árát a kövtkezőképpen állapitotta meg: 5 
decis üveg 62 lej, 4.5 decis üveg 56 lej, po- 
hár 34 lej, korsó 52 lej. Az ettermek, ven- 
déglők és bodegák kötelesek mindenker 
elegendő sört raktáron tartani 

Hátcatékos etőlizetőinkhez 
Nyomatékosan felhivjuk hátraléko 

vidéki előfizetőinket, hogy tartczásaika 
junius 30.ig rendezzék, másképpen a lar 
további küldését megszüutetjük. Előre 
elháritjuk tehát a felelősséget magunkró 

ha a tartozásaikat nem rendezett előtfi 
zetők a lappéldányok ujabb elosztása 

folytán önhibájukból lap nélkül marad 
nak. Kérjük, hogy az előfizetési dijat 
csekkben küldjék meg. Lapank csekk- 

száma: 85.628. Postautalványon való fi- 
zetés esetében az előfizetési dijon Rivül 
még 20 lejt sziveskedjenek küldeni a 
bélyegköltségre. 

-- Meghosszabbitották a munkakönyv 
kiállitásához szükségs b jslentés benyuj- 

nisztérium közli, hogy az ujfajta munka- 
könyvek kiállitásához szükséges ür- 
lapok junius 30-ra kitüzött határjdejét 
julius 15-ig meghosszabbitotta. 

- Nem szabad nehézségeket támasz- 
tani a beszáhasolással kapcsolatban. A 
timistorontali-temestorontáli légvédel- 
mi hivatal ismerteti az igazságügymti 
niszter rendeletét, amely szerint olyan 
helyen, ahol nem nyitják meg a beszál- 
lásoltak számára a lakásokat ezeket az 
ügyészség nyittatja ki. Egyben leltárt 
vesznek fel a butorzatról és egyéb be- 

rendezésről, az ingatlan-könyvben sze- 
replő személyek számára azonban fenn- 
tartják a nekik járó helyiségeket. Kérik 
a közönséget, hogy a beszállásolással 
gpvelalban ne támasszon neházsége- 
Kket 

- Aradi háztulajdonosok tigyelmébe. 

(Saj. tud.) Az aradi háztulajdonosok szir.- 

dikátusa közli, hogy minden háztulajdonos, 

akinek bérlője van és aki a hadikölcsön 

ügyében eddig még nem adott be nyilatko- 

zatot, junius 30-ig kérvényben nyujtsa be 

nyilatkozatát a pénzügyigazgatóságnak, 
mert máskülönben a bérlőket terhelő köl- 

csön összegét is a háztalajdonoson hajtják 

be adó cimén. Minden ingatlan után kell 

fizetni hadikölcsönt, amennyiben bérlő is 

lakik benne, ha pedig csak a tulajdonos, 

akkor csak abban az esetben, na az évi bér- 
érték meghaladja az 50 ezer lejt. Felvilá- 

gositással és a szükséges nyomtatvánnyal 
a háztulajdonosok szindikátusa szolgál és 

vállalja a nyilatkozatok benyujtását is. 

-A gyujtóbombák eloltása fümem 
A timiscarai-temesvári légvédelmi pa 
rancsnoksaág közli, hogy a Capitol-moz 
góban filmen mutatják be a gyujtóbom- 
pák elfojtásának modját. E rilmelőadá- 
sokat azért tartják, hogy a közönség mi 
nél jobban megismerje a gyujtóbombák 
ellen, védekezés lehetőségeit. Ma, junius 
24-én, szombaton reggel 8-tól 9 óráig a 
vállalati légvédelmi alakulatok, 9-től 10 
órálg a magánintézmények és 10-től 11 
óráig az állami intézmények légvédelmi 
alakulatai számára mutatják be a fi Imet. 
Holnap, vasárnap délelőtt 8 és 9 óra kö- 
zött az első és második kerület vala- 
mennyi légvédelmi alakulata, 9 és 10 óra 
között a harmadik és negyedik kerület 

10 és 11 óra között az ötödik kerület lég- 
védelmi alakulatai és a közönség tekinti 
meg a filmet, hasonlóképpen jurius 
26-án, hétfőn 8-tól 11 óráig a közönség 
számára lesz előadás 

kalmából részvétüket z na 
uton mondunk köszönetet. A tornászo 
- akikkel hosszu évtizeden kereszt 
nyi szeretettel dolgozott együtt, ak 

ügyéért olyannyira lelkesedett, - meg, 
nésükért, koszorujukért külön hálás 
netet mönd a gyászoló esalád 
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DÉLLMIRLAP 

Hagya a 

A MAGYAR BOMBARÁROSULTAK 
JAVÁRA 

A Délj Hirlap timisoarai-temesvári 

szerkeszteségében ujabban a következő 
adományok iolytak be: Weiselné Takács 
Katalin 500, Vella Isrvánné 500, Witt- 
mann Antal 1000, Lutter J ános 1000, 
K. P. 2000, P. M. Szent Alajos tisztele- 

tére 1500, E. Jolán Szent Antal nevében 
200, Z. 2000, T. J. 1000, Foto Horváth 

(Hateg-Hátszeg) 1000, Návrády (Vul- 

can-Vulkán) 1000, Makkay Géza (Vul- 

can-Valkán) 500, W. J. 1000 lej. 

A Déeli Hirlap aradi szerkesztősége 
utján a Magyar Népközösség aradi ta- 

gozatához a következő ujabb adományok 

folytak be: R. A. 500, H. Gy. 1000, Szabó 

József 1000, ifj. Hanecker Ernő 1000, K. 

I. 2000, Bodnár Erzsébe 1000, L. I. 1000, 

Brajtmayer nővérek 200 Braitmayer 

József 200, Z. I. F. 5000, L. M. 300, 

Gnutzjahr Mihály 1000, Vilma 200, Argay 
György 2000, özvegy Gréb Gézáné 500, 
Juhonvák János 1000, Varga Kálmán 
háztulajdonos 2300 lei. 

(*) Negyedszázados házassági évfor- 
duló. Szakmáry János ismert timjsosrai- 

El 
Ma rena k Mahonap fabszoga-karaván a n 

nét megnayiii moznk uj onsa a 

Légoltalmi tudnivalók 

Gyorssegélymyujiaás foszjorsérii és eselébem 

artsunk készenlétben rézgálicot! 

Előző közleményeinkben ismertettük 

azokat a fontos és időszezü tájekoztatá- 

sokat, amelyeket a bombázás okozta se- 
besülések esetében nyujtandó gyors- 

segélyről - Nagy Erzsébet dr. orvosnő 

közlése nyomán - Népközösségünk bra. 

sovi-orassói tagozata adott. A foszfor- 

sérülések ellátásával kapcsolatosan még 

a következőket jegyezzük meg: 

A gyajtóbombák benzolban oldott mü- 

gyantát vagy nyersgumi- és foszforkeve- 

réket tartalmaznak. A foszfor a test felüle- 

tén égési sérüléseket okoz, belégzése mér- 

ge ő hatási a szervezetre 

Az égő ruha és a testfelületen lévő égés 

zzel, tölddel, homokkal könnyen oltható, 
dce abban a pillanatban, amikor a foszforos 

uha, vagy bőrfelület ismét érintkezik leve- 

gővel, azonnal meggyullad. 

Az első segélynyujtás abból áll, hogy le- 

debjuk az égő ruhát, az égő testrészt pedig 

ugy árasztjuk el vizzel, hogy lehetőleg ne 

gő felülethez. Ennek el- 

1 lekanpa uk a pőr fe- 

apadó gyulékony foszfort. Abban 

; 

iusson levegő az 

végzése után 

lületére t 

as 
x 

az eseben, ha a foszfor a hajas fejbőrre 

jutott, ollóval gyorsan levágjuk a hajat. 

Gondoskodni kell a bőr felületén a lekapa- 

ás után még megmaradt vékony foszfor- 
réteg közömbösitésélől is, mert bármilyen 

vékony is az odatapadt fosztortéteg, = leve- 

gőből elvont oxigén hatására ismét meg- 

gyullad. Az eddigi tapasztalatok szerint 

ezt a leghelyesebben azzal akadályozhatjuk 

meg, ha a foszfor hatásánai kitett bőr- 

felületet öt percig 2-5 százalékos rézszul. 

fátoldatban fülösztjük, vagy arra, fürde- 

tési lehetőség hiányában ilyen oldatot csur- 

aatunk. Ezek után a sérült bőrfelületet 24 

óra tartamára bekötjük rézszulfátoldattal 

átitatott kötszerrel. Azon a helyen, ahol a 
rézszulfát a foszforos bőrrel érintkezik, a 
bőr felületén feketés elszineződés képző.- 
dik, annuak jeléül, hogy már megtörtént a 

fosztor közömbösitése. Elkerülhetetlenül 

ükséges, hogy ezeket a foszforos sérülé- 

ket a fenti módon azonnal elsősegély- 

vyuitásban részesitsük s ennek érdekében 

eondosodni kell megfelalő mennyiségü ol. 

dott és kris stályos rézgálic készenlétbe 

helyezéséről. 

SPORT 
Szombaton és vasárnap körmérkő 

esz amnosara-remesváiott. Az Ele 
iica palyajan ma, szombaton és va 
nap aeluvaán labdarugó körmérkőzé 
tarcanak a szabadidő szervezet rend 
seben és a helybeli román sportlap bronz 
szobráért. Szombaton délutan félötk 
az Electricea -CFR, mig utána, fél 
kor a Progresul -FPolitechnica mérk 
kerül eldöntésre. Vasárnap délután 
előbb a vesztesek, majd utána a győzte. 
sek döntik el egymás között a helyez 
sorrendjét. 

Arad vasárnapi sportja. Egy német 
katonacsapat vasárnap délután 6 órak 
a Gloria-pályán Arad válogatott lal 
darugó csapatával játszik. Ezt megel 
zőleg 4 órakor az aradulnoui-ujara 

Titanus kölyökcsapata a Gloria k 
lyökcsapatával méri össze erejét. 

- Betörés az elsötétités idején. (Saj. 
tud.) Resita-Resjceabányán Iluti Laza 
38 éves gyári lakatos betörést követet el 
Honoiu Nicolae dr. orvos éléskamrájába, 
ahonnan 50.000 lej értékü holmit lo 
Iutit elfogták és hadbiróság elé állit, 

CORSO-mozi, Arad 
Távbeszélő 23 64. Előadás 3, 5, 7, 9 órak 

Bej. szám 9616-1939 

Figyelem. Kizárólag bemutató filmeket 
látszunk. A legizgalmasabb temger- 

temée nyomdász és felesége, Cseh 
Erz junius 24-én, szombaton üli 
meg ssága 25-ik évfordulóját. Eb- 
ből a lomból az ezüstlakojalmas pár 
frigyé k uából való megáldása szomba- 
ton es e fel 8 órakor megy végbe a gyár- 

árosi róma katolikus plébántatemplom- 

ban. 

- Ügyeletes gyógyszertárak, Junius 24. 

szombat: Arad: Kárpát, (a hegyaljai 

villamos állomás mellett), Dick (Marasesti- 

u. 1) - Timisoara-Temesvár: I.: 

Jahner K. (Libertatii-tér), II: Jahner R. 

(Stefan cel Mare-u, 3), III: Bianu (Miron 

Cestin-u. 1.), IV.: Neurohr (Preyer-u. 1), 

V.: Corvin (Closca-u. 18). 

alattjáró-hare 

Enherek a veszélyhe 

Apróhirdetések 

"vananrU Fordson vontató (trak- 

Ior) exevel együtt, telles lelszereréssel 

eljadó piró Favel, Zimand-cuz, Arad me 

gye. t20(6) Jó MELLEnCE k
e- 

res kihelyezésre Ercély részére Agentü 

ra Comerciala Tiron Albani Arad, Mois
e 

Nieoar utca 1 Bej szám 1227/1941. 

2077 KULÖNBE ARATU buterozott 

szobába szobatársat keresek. Ugyanot: 

faragott állólámpa, nagy ebédlőszönyes 

eladó. Arad, Egalitatji-utea 1. (2078) 

szALAGFÜRÉSZGET eladó. Barbatei 

Ioan, Pancota. (2079) MAGANOS 
idő- 

sepp férfi magához venne nagyon kis- 

igényü jobb leányt falura. Kap ingó-in
- 

gatlan vagyont. Aki otthonát meg akarj
a 

falálni, adja le cjmét Reclamaba, Ara- 

őan. Eminescu-utca 4 (2080) VILA- 

60s csőkabátot, iéállapotut, vennék 

Arad. Simeen Balint-utca, 11. (2081) 

Vnaaua 50-200 holdas elsőrendü 

fölap rtokoc, esetleg gazdasagi épüle 

tekke. Dr. Bujna tvan ugyvéd, 
Nad- 

lac. (2016) 36-0s BEKEEEÉI fekete 

nől epő eladó. Megtekinthető Aradon, 

ijanu-u, 6. alat a Reclámában 

ö CIME Eslő, aki hosszu ideig 

Bucurestiben dolgozott, ebben a szakma 

ban, vagy bármilyen más állásban el- 

helyezkednek. Magyar, családos ember. 

Emenne az orszaág pármely részébe. szi 

ves megkeresést az aradi magyar nép- 

közösséghez kér. I. Vulcan-utca 12. 

(5524) ELADÓ 3 holdas szép szőlő 

Ssirian- Világoson, sok gyümölesfával és 

teljes felszereléssel. Cim Reclámában, 

Arad. Eminescu-utca, 4 (2017) * PAN- 
CELSZEKRONY, eredeti Wertheim, 
egya tós, 3-as számu, eladó. Fiume ká- 
véüzlet, Arad, Avram Jancu-tér. 

KEFEKÖTŐT, csakis szakképzett 
egyént keresek. Jelentkezés d. u. 1-3 

közöt Timisoara, a Cariton szálloda 
partásánál. (3475) BEJAÁRONÖT ke- 

Marja-ut, 5., I. em., 10, (S46o) SÜR 

OSN eladó és csan kooy igenyi0k 
ögyenek. Egy, majanom uj 1ancia alóla 
haloszoba, bekebeli, uj lemiöltönyok, fe- 

hernemüs, selyemhuzatu papianok, pár- 
nák, szönyegek és csillarlampak. 1imi- 
sona II., Vasile Carlova-u., 37. (3476) 

MITOIUT azonnal felfogad Pentz- 
llatszertár, Timiscar a, IV, Berthelot- 
körut, 12. Bej. szám 1145/831. (3480)" 
ELADÓ egy 5 HP In ternational- -motor, 

jó állapotban, Vontatóval (traktorral) is 

legerélnem. Cinema Lya, Ludus, 

Turda-megye. 24/9) BERAKONŐÖT 
és fiatal ura ebnyokat alkalmaz 

„Ardealut? nyomda, Timisoara, I, Eugen 
He Savovaau.. 16., Beij szám 3667. (3474) 
* RAKTART, vagy száraz pincét kere- 
sek buterok. ládák elhelyezésére Aján- 

ka zára az' jeligére a timiscarai 

(3477) * ELVESZETT 

e mnevére szóló piros igazol- 
vánvy Jutaloemért káéri, adják át Timisoa- 
ra. IV. Pimitrie sSurdza-u.. 60. szám 
alatt. (3473) * EJJELIŐRT középkorut. 
azonnalra keresnek. Timisoara, III, 
Damnita Balasa-u., 42., Hátul az udvat 
ban, jelentkezés a gyárban. (3486) " 
KEREM AZT AZ URAT, aki a bucu- 
resti Pallas szállodából elhozott egy bő- 
röndöt, 2 férfiruhával, adja át Timisoa- 
ra, II., Pestalozzj-u., 8. szám alatt Müller 
Antalnak, mert ellenkező esetben be- 
adom ellene a bünvádi feljelentést. 
(3472) VONTATÓT (traktort) kere- 
sek cséplésre, részesedésre. Cimem Lya, 
Ludus. Turda-megye. (3478 " EGYE- 
DULALLóÓ URINŐ keres azonnalra is, 
egyszobás lakást Ügynököket dijazok. 
Timisoara, III Ciorian Porumbescu-u., 
41,3. pitó (3484) SZAKACSNŐ állást 
keres. Vidékre is megy. Timisoara. IV 

Fröbl-u.. 53. 8. aitó. (3485) * GYER- 
MEKKOCSI, vaiszinü, kifogástalan ál- 
lapotban, eladó. Timisoara, II., Gheorghe 
Asachi-u. 11. (3487) 
LAN SZAKáCsSNő állást keres. Timi- 
eoara TV.. Fröbl-u, 52.. 15 aitó. (3489) 

EIFOGÁSTA 

ao8j belepesre, Timisoana, II, hunz- 
sOr, 1i., 14. ajtó. Apontomozinat. (3458) 
ELADO harom aarab, 

perzsaszönyeg. Megtekinthető: Timisoa- 
ra, II., Maresal Jolíre-u,, 16., Z. ajtó 
a' tt. (34851) HAZMESIEREÁRT ke- 
rsnek. 1imisoara, III., Domnita Balasa 
a2 házhoz. J elentkezés Rabongnál, 
III., Rosalia-u., 1. (3492) PATH- 
ON, Kifogástalan állapotban, neves 
yárunanyut keresek megvételre. Cime- 
ket „Müvészlemezek" jeligére a timi- 
soarai kiadóba kérek. (3495) " APARA- 
R PASIVA-hoz olcsó HORDÓK, viz- 
tartálynak, kaphatók az Appeltauer- 
hor ógyárban. Timisoara, IV., Fröbl-u., 
5. Távb. 48-46. (3403) CSEREP. 
KALYHA münhely-munkásokat és üzem- 
vezetőt keres falusi, kisebb gyár. Aján- 
latokat „Allandó mumka' jeligére a ti- 
misoarai kiadóba kérnek. (3494) * FE- 
HáR KONYHASZEKRÉNY eladó. Meg- 
tekinthető d. u. 1-3 óra között. 
Timisoara, III., Martirul Cjordas-u., 3. 
(3496) A „BARZAVA" MÉSZLERA- 
KAT, Timisoara, Gari-utca, 2. szám, ér- 
tesiti igen tisztelt tüzifavevőit, hogy a 
szállitásokat tiz napon belül megkezdi. 
Az építkezési anyag-eladások rendesen 
folynak tovább. (3482) KERESÜNK 
kész boltj ing és alsónadrág készitésére 
varrónőket, otthoni munkára. Timisoa- 
ra, távbeszélő: 22-13. Reggel 10-12 óra 
között (3501) DR. REISZ BÉLA, nő 
gyógyász-sebész, Timisoara, távbeszélő- 
száma 30-22 a lakásán és 20-03 a rende- 
lőjében. " ROMAN - NÉMET - MA- 
UYAR LEVELEZŐNŐ, gyors- és gép- 
irónő, könyvelésben jártas, többévi gya- 
korlattal biró, azonnali belépésre el- 
helyezkedést keres. Ajánlatokat „Első- 
rendü munkaerő" ieligére a timisoarai 
kiadóba kér. (3490) MUSZAKI 
KÖNYVEKET keresek megvételre. 
Bach und Baumann: Elastizitát und Fe- 
stigkeitslehre és Föppl: Vorlesung über 
technische Mechank. Értesitést kérek 
8 14 óra között, Timisoara, 51-67 táv- 
beszélő szám alatt. (3497) TAKAREK- 

TÜZHELYET, jó állapotban lévőt, m 

Koch, 

vételre keresek. Ajánlatokat „Jó sütő min 
jeligére a timisoarai kiadóba kérek. . 
(5530) AKI BUTORAÁT Fratelia-ra 
akarja kiszállitani, adja át cimét ,M. M. 
jeligére a timisoarai kiadóhivatalba: 
13470) FIUOLTONY, békebeli „tropi: 
kal" anyagból, 14-16 évesnek való, el- 
adó. Timisoara, III., Djana-utca, 2, 1. 
tó. (A Clhui- -utcai 6- -os villamosmegálló- 

nál. (2501) ' FERFIÖLTöNYÖK, tiszta 
gyapjuszövetből készitett, kisebb ter- 
metre illők, valamint régi müvü (antik) 
kö önyszekrény és szépirodalmi könyv 
gyüjtemény eladó. Timisoara, Mihai Vi 
feazul-körut, 42. (3502) * ELADOK: p 
Eszanlder ebédlő, paplanlepedők, damasz 
és szines asztal-készletek (garniturák 
diványpárnák, kerti pad, nyugvószék, 
vorcelánedények, létra. Timisoara, 
Tuther-tér, 1., I. em., 10. (3501) * V 

LŐDI GYAPJUSZÖVET férfiruha 
fehér szövetnadrágok eladók. Timisoara 
I., Lonovicj-utca, 2., III. em., 17 (5529) 
UELADÓ erősebb termetre való, nagyon 
finom, sötétszinü férfiöltöny. Timisoara 
IV., Dimitrje Sturdza-utca, 5.,, 16. ajtó. 
(5528) GYERMEKKOCSI, vajszinü 
vedőnyös, majdnem uj, olcsón eladó. Ti 
misoara, IV., Fröbl-u., 36., II., 25. (47 
BORBÉLYSEGÉDET keresek. Tel 
ellátást, jó fizetést kap. Jó mellékke 
sete is lesz. Jó munkaerő előnyben. Ci 
Ij. Körösi Kálmán, fodrász, Turda, 
hai Viteazul-utca, 53. (4704) " BALAZ 
LABAÁPOLÓ (pedikürös), leszerelt, 
misoara. (3469) * CSERÉLEKN. S. 
gyártmányu, 98 cm8, kifogástalan álla: 
potban lévő, valódi gumikkal felsze 
motorkerékpárt egy nagyobbért. 
miyen gyártmányu lehet. Az árkülö 
bözetet készpénzben kifizetem. É! 
deklődni Timisoara, a Carlton-szállod 
portásánál. (3463) cOMPOUND-Gő 
gépek, 2 drb, kb. 60 HP., kiválóan jó ál 
potu, továbba egy darab, kb. 40 HP. f: 
tüzelésü szjvógázmotor kapható. Fri 
rich Desideriu, Timisoara, II., Cogal: 

sek azonnalra. Timisoara, I, Regina ! BEJARÓNÖT keresek délelőttre, mi- ceanu-utca, 8. Bej. szám 95/837. (334. 

mi -mozgó, Arad. láv 23-22 -mozgó, Arad. Távb. 20 Tő mozgó, Arad. Távb. 19-33 -mozi, Arad. lávb. 12-3. 

PTI Eöndás 3, 5. 7 és 9-kor EeneiM Flőadás 3. 5. 7 és 9.kor POVAL Flőadás 5. 7 és 9 órakor 11AM1A Előadás 3. 5. 7 és 9:ko 

Ma. Inorid Eergmann az 
ntermezzo" hősnőjének csodás filmje 

Szerelem a napsütésben 
A svéd filmipar gyöngye. 

Ma. Macario az év legkacagtatóbb 
vigjátékában 

A vig örökösök-ben 

Ma. Az ifiuság 
filmie 

Jean Murat, Elvíra Popescu és a vi- 
lághirü Raymond Legrand azsessz- 

zeneksrának közremüködésével. 

Suny Visasszony 
MVa. Megkavó szerelmi dráma. Luise 
Beghi, Andrea Cechi és Olga Sol 

Aszenvedélyláng 
eimű filmben 

Nyomatott: Societatea Nationalá de Editurá si Arte Grafice ,Dacia Traianá" Timisca ra I, Bulv. Re
gele Mihai I, Nr. 4 inmatr. su ' Nr. 52/1488/943 la Reg. Of C. Timiso 
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